



Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2006

Δημοσίευση εβδομαδιαίων κοινοποιήσεων της Ε.Ε για μη ασφαλή προϊόντα του συστήματος RAPEX

Η Γενικός Γραμματέας Καταναλωτή κ. Θανάσης Σκορδάς ανακοινώνει μέσω του Τύπου τις Κοινοποιήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εβδομάδα 18 έως 22 Σεπτεμβρίου για τα μη ασφαλή προϊόντα του Συστήματος Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών (RAPEX) που αναγράφονται στον παρακάτω πίνακα.

Τα προϊόντα που αναφέρονται στις εβδομαδιαίες κοινοποιήσεις του RAPEX είτε έχουν εντοπιστεί από τις αρμόδιες αρχές κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχουν κριθεί ως μη ασφαλή, με αποτέλεσμα να απαγορευτεί η διάθεσή τους στην αγορά, είτε ο ίδιος οι παραγωγοί -έχοντας εντοπίσει κάποιο δυνητικό κίνδυνο που μπορεί αυτά να παρουσιάσουν- έχουν προβεί σε εθελούσια απόσυρσή τους από την αγορά και ανάκληση από τους καταναλωτές, στα πλαίσια των υποχρεώσεων τους βάσει του Άρθρου 5 της ΚΥΑ Ζ3-2810/2004 «Γενική Ασφάλεια των Προϊόντων».

Η απαγόρευση διάθεσής τους στην αγορά μπορεί να αρθεί εφόσον το ελάττωμα που τα καθιστά μη ασφαλή επιδέχεται διόρθωσης και οι παραγωγοί προβούν στις απαραίτητες διορθωτικές ενέργειες.

Η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή (Γ.Γ.Κ) έχει καθιερώσει τη δημοσίευση των εβδομαδιαίων κοινοποιήσεων της Ευρωπ. Επιτροπής για μη ασφαλή προϊόντα (RAPEX) στην Ελληνική γλώσσα, όπως μεταφέρθηκαν στην κεντρική σελίδα της ιστοσελίδας της Γ.Γ.Κ στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://www.efpolis.gr>

Η Γ.Γ.Κ προβαίνει στη Δημοσίευση αυτών και στον Τύπο, προκειμένου αφενός να υπάρχει δυνατότητα άμεσης ενημέρωσης του ευρύτερου καταναλωτικού κοινού και αφετέρου οι τυχόν διακινητές των προϊόντων αυτών στην ελληνική αγορά να προβαίνουν σε άμεση απόσυρσή τους και ταυτόχρονη ενημέρωση της εκάστοτε αρμόδιας αρχής για την επιτήρηση της αγοράς, ανάλογα με την κατηγορία στην οποία υπάγεται το προϊόν. Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση διαπίστωσης από τις αρμόδιες ελεγκτικές αρχές οι οποίες ενεργοποιούνται αμέσως μετά από κάθε ειδοποίηση μέσω του συστήματος RAPEX ή ύστερα από καταγγελίες καταναλωτών ότι τα προϊόντα αυτά εξακολουθούν να κυκλοφορούν στην ελληνική αγορά, η Γ.Γ.Κ θα επιβάλλει αυστηρές διοικητικές κυρώσεις με βάση το Νόμο 2251/94, σε όλους όσους εμπλέκονται στην αλυσίδα διακίνησής των προϊόντων αυτών στην ελληνική αγορά.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Γενικός Γραμματέας
Καταναλωτή





ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σύστημα ταχείας ανταλλαγής πληροφοριών για ασφάλεια προϊόντων πλην τροφίμων (RAPEX)


- Εβδομαδιαία επισκόπηση κοινοποιήσεων μέσω RAPEX -

Εβδομάδα 37 – 2006

No.	Κοινοποιούντα κράτη-μέλη	Προϊόν (κάντε κλικ στη φωτογραφία για να τη μεγεθύνετε)	Φύση του κινδύνου	Μέτρα που έχουν ληφθεί από την κοινοποιούσα χώρα
1 0591/06	Πολωνία	Πολύμπριζο "Sweex Power Master 2020" Τύπος/μοντέλο: Άγνωστα. Χώρα προέλευσης: Ολλανδία. 	Κίνδυνος ηλεκτροπληξίας και εγκαυμάτων. Το ενδεχόμενο υπερθέρμανσης του προϊόντος συνεπάγεται καταστροφή του περιβλήματος γεγονός που μπορεί να οδηγήσει σε ηλεκτροπληξία και εγκαύματα στο χρήστη. Η υψηλή θερμοκρασία του προϊόντος υπερβαίνει τα πιθανά όρια εγκυμονώντας κίνδυνο ηλεκτροπληξίας και εγκαυμάτων. Αυτό το προϊόν δεν συμμορφώνεται προς την Οδηγία χαμηλής Τάσης και το σχετικό Ευρωπαϊκό πρότυπο.	Απόσυρση από την αγορά και προειδοποίηση στους καταναλωτές με εντολή των αρχών.
2 0592/06	Σουηδία	Πυξίδα πάνω σε παιδικό σακάκι που περιέχει ορυκτέλαιο "SKHUABAN (Zara)" Pilot model, αρ.είδους: 5678-783. Χώρα προέλευσης: Κίνα. 	Χημικός κίνδυνος. Η πυξίδα περιέχει μικρή ποσότητα ορυκτέλαιου χαμηλού ιξώδους. Είναι στερεωμένη στο σακάκι με τέτοιο τρόπο που είναι εύκολο για ένα παιδί να την βάλει στο στόμα του. Το ιξώδες του ορυκτέλαιου είναι κάτω από 7 cSt (40°C). Έχει αναφερθεί ένα περιστατικό κατά το οποίο όταν το παιδί έβαλε την πυξίδα στο στόμα του υπήρχε διαρροή ορυκτέλαιου χωρίς η πυξίδα να είναι σπασμένη. Τα ορυκτέλαια χαμηλού ιξώδους μπορεί να προκαλέσουν, ακόμα και σε μικρές ποσότητες, σοβαρή ζημία στους πνεύμονες σε περίπτωση κατάποσης.	Εθελούσια απόσυρση από την αγορά.
3 0593/06	Πολωνία	Παιδικό ποδήλατο "Jogykie Bike-16" Χώρα προέλευσης: Κίνα.	Κίνδυνος τραυματισμού. Υπάρχουν πάρα πολλές προεξοχές στην επάνω μπάρα του ποδηλάτου. Η απόσταση του μοχλού του ποδηλάτου σε δύο θέσεις είναι λανθασμένη και	Απαγόρευση πωλήσεων και απόσυρση από την αγορά με εντολή των αρχών.






ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

			για 65 mm και 80 mm αντίστοιχα. Η διαφορά του ύψους του τιμονιού που ανέρχεται σε 260 mm αντί για 250 mm επίσης δεν είναι σωστή. Επιπλέον, η διάμετρος των λαβών του τιμονιού ανέρχεται σε 33 mm αντί 40 mm και η διάσταση προβόλου τιμονιού είναι 60 mm αντί για 65 mm. Το τιμόνι του ποδηλάτου δεν έχει μηχανισμό περιορισμού συστροφής. Δεν υπάρχει εγχειρίδιο με οδηγίες συντήρησης και επισκευής.	
4 0594/06	Ισπανία	Επιβατικό αυτοκίνητο σεντάν "Lexus". Τύπος/ μοντέλο: Μοντέλα GS 300 και GS 430. Οι αριθμοί πλαισίου των επηρεαζόμενων οχημάτων είναι οι ακόλουθοι: Από JTHB496S#05002387 έως JTHBH96S#05005181 και από JTHBN96S#05001123 έως JTHBN96N#05002300 (το σύμβολο # δηλώνει οποιονδήποτε αριθμό από το 0 έως το 9). Ημερομηνία κατασκευής: Μεταξύ Φεβρουαρίου και Μαρτίου 2005. Χώρα προέλευσης: Ιαπωνία.	Κίνδυνος πρόκλησης ατυχήματος και τραυματισμού: όταν αυξάνεται η δύναμη που απαιτείται για να στρίψει ο οδηγός το τιμόνι, αυξάνεται και η δύναμη που απαιτείται για να ελεγχθεί η κατεύθυνση του οχήματος, πράγμα που πιθανώς να προκαλέσει απώλεια ελέγχου, όταν το όχημα βρίσκεται εν κινήσει. Οι μόνιμοι μαγνήτες δεν είναι κατάλληλα συνδεδεμένοι στον στρόφρα του υδραυλικού τιμονιού και η μηχανή χάνει σταδιακά τη ροπή της όταν στρέφονται πλήρως οι τροχοί του οχήματος.	Ο εισαγωγέας έλαβε εθελοντικά διορθωτικά μέτρα.
5 0595/06	Γαλλία	Άξονας με λαβές τιμονιού για ποδήλατο "C.B.T." Τύπος/ μοντέλο: Manubrio Monoscocca carbonio 87149910. Χώρα προέλευσης: Ιταλία.	Κίνδυνος τραυματισμού. Το προϊόν ενέχει κίνδυνο τραυματισμού, γιατί ο άξονας μπορεί να σπάσει σε δύο μέρη, τα οποία είναι συναρμολογημένα και κολλημένα μεταξύ τους. Έχει αναφερθεί ένας τραυματισμός, ο οποίος αφορούσε μώλωπες και σπασμένα δόντια.	Εθελούσια ανάκληση του προϊόντος από την αγορά.
6 0596/06	Γερμανία	Επιβατικό αυτοκίνητο "Audi", μοντέλο A8. Τύπος οχήματος 4E, EC τύπος έγκρισης e1 * 2001/116 * 0198 * 00-17. Αριθμοί αναγνώρισης οχήματος ως κάτωθι: WAU ___ 4E _ 3N 000 101 έως WAU ___ 4E _ 3N 009 865, WAU ___ 4E _ 4N 000 101 έως WAU ___ 4E _ 4N 026 468, WAU ___ 4E _ 5N 000 101 έως WAU ___ 4E _ 5N 017 208. Ημερομηνία κατασκευής: Μεταξύ Ιουλίου 2002 και Μαρτίου 2004. Χώρα προέλευσης: Γερμανία.	Κίνδυνος τραυματισμού: υπάρχει πιθανότητα, σε περίπτωση σύγκρουσης, να μη διογκωθεί κανονικά ο αερόσακος που βρίσκεται στην πλευρά του οδηγού.	Ο κατασκευαστής έλαβε εθελοντικά διορθωτικά μέτρα.






ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

		διαθέσιμες.		
7 0597/06	Γαλλία	<p>Παιχνίδι πιγκουίνος "Star Parks - Walibi the Friends collection" Κωδικός: 185226, PA-5159 (RC). Σημείωση: Είναι πιθανό αυτό το παιχνίδι να πωλείται (ή να διατίθεται χωρίς οικονομική επιβάρυνση) στα πάρκα Walibi. Χώρα προέλευσης: Κίνα.</p>  	<p>Χημικός κίνδυνος και κίνδυνος πνιγμού.</p> <p>Αυτό το παιχνίδι (που απευθύνεται σε παιδιά κάτω των τριών ετών) ενέχει κίνδυνο πνιγμού καθώς περιέχει μικρά κομμάτια που μπορεί να αποκολληθούν με την εφαρμογή δύναμης μικρότερης από 90 N και να τοποθετηθούν στο στόμα ή τη μύτη. Επιπλέον αυτό το προϊόν ενέχει χημικό κίνδυνο εξαιτίας της μετανάστευσης στοιχείων χρωμίου και μολύβδου (μια έως τρεις φορές περισσότερο από τη μέγιστη επιτρεπόμενη τιμή βάσει Προτύπου).</p> <p>Το εν λόγω προϊόν δεν συμμορφώνεται προς την Οδηγία Παιχνιδιών και το Ευρωπαϊκό Πρότυπο EN 71 (μέρος: 1, 3).</p>	Απαγόρευση πωλήσεων με εντολή των αρχών.
8 0598/06	Ηνωμένο Βασίλειο	<p>Λάμπα λαδιού "Mondian" (χειροποίητη) Τύπος/μοντέλο: Αρ. 53288 (χρώμα: κρεμ/κόκκινο) Χώρα προέλευσης: Βιετνάμ</p> 	<p>Το εν λόγω προϊόν ενέχει κίνδυνο βλάβης των πνευμόνων σε περίπτωση κατάποσης του ειδικού υγρού που περιέχει.</p> <p>Σε αντίθεση με τις απαιτήσεις του σχετικού Ευρωπαϊκού Προτύπου EN 14059:</p> <ul style="list-style-type: none"> - το προϊόν ανατρέπεται και στην περίπτωση που είναι άδειο αλλά και όταν είναι γεμάτο με το ειδικό υγρό, παρόλο που οι διακοσμητικές λάμπες λαδιού δεν πρέπει να ανατρέπονται όταν τοποθετούνται σε επιφάνεια με κλίση 20° - δεν υπάρχει προστατευτικό ή κάλυμμα φυτιλιού παρόλο που οι διακοσμητικές λάμπες λαδιού πρέπει να περιλαμβάνουν κάτι τέτοιο το οποίο να μην αποκολλάται/σπάει κατά τον έλεγχο και να αποτρέπει τα παιδιά από την πρόσβαση στο φυτίλι - επιπλέον, το σχήμα της λυχνίας επιτρέπει την πρόσβαση στο φυτίλι κατά τον έλεγχο. 	Ο εισαγωγέας προέβη σε εθελούσια απόσυρση από την αγορά.
9 0599/06	Ελλάδα	<p>Προέκταση καλωδίου "SILVER STAR" (μήκος: 7m., χρώμα: λευκό). Τύπος/μοντέλο: EC 2157</p>	<p>Κίνδυνος ηλεκτροπληξίας και πυρκαγιάς:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ο ρευματοδότης τύπου σούκο και η μέγιστη του ρευματοδότης δεν είναι 	Απόσυρση του προϊόντος από την αγορά, με εντολή των αρχών.



ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

		3G1.5mm2, KF-Y3-O1P, γραμμωκώδικας: 5203297804688. Χώρα προέλευσης: Κίνα. 	ανθεκτικά στην θερμότητα. - Η προέκταση καλωδίου δεν ανταποκρίνεται στη ελάχιστη απαιτούμενη απόσταση μόνωσης για τους δύο πόλους και στο ελάχιστο απαιτούμενο πάχος για το περίβλημα του καλωδίου, δεν φέρει κατάλληλη μόνωση και περίβλημα, ενώ και η αντοχή του καλωδίου στην εναλλασσόμενη κάμψη είναι ανεπαρκής. - Κατά τη διάρκεια του ελέγχου ανάφλεξης, το καλώδιο συνέχισε να παράγει φλόγες για περισσότερα από 60sec, που είναι το όριο. Το εν λόγω προϊόν δεν συμμορφώνεται προς την Οδηγία περί χαμηλής ηλεκτρικής τάσεως και προς τα σχετικά Πρότυπα.	Αρχών. Εκδόθηκε Δελτίο Τύπου.
10 0600/06	Βουλγαρία	Προϊόν-απομίμηση τροφίμου (σταφύλια). Όνομασία: Πλαστικά σταφύλια. Τύπος/ αριθμός μοντέλου: Γραμμωκώδικας: 05000400029200, № ΜΟ0292. Περιγραφή: Προϊόν - απομίμηση τροφίμου: Πλαστικά σταφύλια, λευκά και κόκκινα. Οι ρώγες των σταφυλιών καλύπτονται από υλικό που μοιάζει με ζάχαρη. Χώρα προέλευσης: Κίνα. 	Κίνδυνος πνιγμού από ασφυξία: Το προϊόν είναι δυνατόν να εκληφθεί ως τρόφιμο. Το εν λόγω προϊόν δεν συμμορφώνεται προς το Πρότυπο για τα Παιχνίδια, καθώς κατά τη διάρκεια του ελέγχου δύναμης έλξης, τα αποσπώμενα μέρη (οι «ρώγες» του «σταφυλιού»), χώρεσαν στον κύλινδρο ελέγχου. Συνεπώς, σε περίπτωση που εισαχθεί στο στόμα, το εν λόγω προϊόν μπορεί να προκαλέσει πνιγμό από ασφυξία.	Απαγόρευση πωλήσεων, καταστροφή του προϊόντος, πληροφόρηση των καταναλωτών, με εντολή των αρμοδίων Αρχών.
11 0601/06	Ουγγαρία	Πλαστική πιπίλα-παιχνίδι με λάμπες και περιδέραιο. Bar code: 4026272 06011. Η συσκευασία φέρει λανθασμένο γράφημα σχετικά με την ηλικία για την οποία προορίζεται το προϊόν, με σύμβολο 0-12 και την εξής ακατάλληλη επιγραφή "This item is a novelty not for children under 12 years old." («το παιχνίδι δεν είναι κατάλληλο για παιδιά κάτω των 12 ετών») Χώρα προέλευσης: Κίνα. 	Κίνδυνος πνιγμού. Η πιπίλα με τις λάμπες θα μπορούσε λανθασμένα να θεωρηθεί κανονική πιπίλα. Κατά το τεστ έκτασης (τέντωμα), όπως προσδιορίζεται στο Πρότυπο EN 71-1:1998 μικρά κομμάτια αποσπάστηκαν με άσκηση δύναμης μικρότερης των 90 N, τα οποία χωρούν απόλυτα στον ειδικό κύλινδρο δοκιμών για μικρά μέρη. Το παιχνίδι δεν φέρει την κατάλληλη ένδειξη: «Προσοχή! Ακατάλληλο για παιδιά κάτω των 3 ετών. Περιέχει μικρά κομμάτια τα οποία μπορεί εύκολα να εισπνεύσει ή να καταπιεί ένα παιδί». Το παιχνίδι δεν ανταποκρίνεται στο σχετικό ευρωπαϊκό πρότυπο EN 71.	Οι αρχές έδωσαν εντολή για ανάκληση του προϊόντος από τους καταναλωτές.






ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

				
12 0602/06	Ουγγαρία	<p>Ηλεκτρική θερμάστρα τζάκι "TV PRODUCTS" Τύπος/ μοντέλο: Barcode: 8595 94700369.</p> <p>Περιγραφή: το προϊόν διαθέτει μεταλλικό περίβλημα, το οποίο μοιάζει με το μπροστά τμήμα τζακιού και γύρω από αυτό υπάρχει ένα πλαστικό διακοσμητικό πλαίσιο. Οι διάφορες λειτουργίες του μπορούν να ρυθμιστούν με τρία περιστρεφόμενα κουμπιά (ένταση της απομίμησης φωτιάς, θερμοκρασία και συνδυασμοί φωτός -θερμότητας - αέρα - ροής).</p> <p>Η συσκευή εκπέμπει θερμότητα δια μέσω ανοιγμάτων στο μπροστινό τμήμα. Τεχνικές προδιαγραφές: 230 V ~, 50 Hz, 1850 W, Κλάση I. Διαστάσεις: 62 cm x 23 cm x 68 cm.</p> <p>Χώρα προέλευσης: Κίνα.</p>	<p>Κίνδυνος ηλεκτροπληξίας και πυρκαγιάς. Το προϊόν ενέχει κίνδυνο:</p> <ul style="list-style-type: none">- Ηλεκτροπληξίας γιατί υπάρχει πρόσβαση σε ηλεκτροφόρα τμήματα κατά την αντικατάσταση της φωτεινής πηγής. Οι οδηγίες στα ουγγρικά σχετικά με την διαδικασία αντικατάστασης είναι ακατάλληλες, καθώς υπάρχει άμεση πρόσβαση στα ηλεκτροφόρα μέρη μετά την απομάκρυνση του πίσω μέρους του καλύμματος.- Φωτιάς, εξαιτίας της έλλειψης σημαντικών προειδοποιήσεων σχετικά με την ακαταλληλότητα του υλικού από το οποίο είναι κατασκευασμένο το περίβλημα της συσκευής. <p>Το προϊόν δεν ανταποκρίνεται στην Οδηγία για Χαμηλή Τάση και στο σχετικό Ευρωπαϊκό πρότυπο 60335.</p>	Οι αρχές έδωσαν εντολή για απόσυρση του προϊόντος από την αγορά και ανάκλησή του από τους καταναλωτές.
		 		



ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

13 0603/06	Ουγγαρία	<p>Πλαστική πιπίλα - παιχνίδι με λάμπες και περιδέραιο. Bar code: 4 090003 143121. Το προϊόν δεν φέρει ούτε γράφημα ούτε επιγραφή σχετικά με την ηλικιακή ομάδα για την οποία προορίζεται. Χώρα προέλευσης: Κίνα</p> 	<p>Κίνδυνος πνιγμού.</p> <p>Η πιπίλα με τις λάμπες θα μπορούσε λανθασμένα να θεωρηθεί κανονική πιπίλα. Κατά το τεστ έκτασης (τέντωμα), όπως προσδιορίζεται στο Πρότυπο EN 71-1:1998 μικρά κομμάτια αποσπάστηκαν με άσκηση δύναμης μικρότερης των 90 N, τα οποία χωρούν απόλυτα στον ειδικό κύλινδρο δοκιμών για μικρά μέρη. Το παιχνίδι ενέχει κίνδυνο πνιγμού εξαιτίας των μικρών κομματιών. Δεν φέρει την κατάλληλη ένδειξη: «Προσοχή! Ακατάλληλο για παιδιά κάτω των 3 ετών. Περιέχει μικρά κομμάτια τα οποία μπορεί εύκολα να εισπνεύσει ή να καταπιεί ένα παιδί». Το παιχνίδι δεν ανταποκρίνεται στο σχετικό ευρωπαϊκό πρότυπο EN 71.</p>	Οι αρχές έδωσαν εντολή για ανάκληση του προϊόντος από τους καταναλωτές.
14 0604/06	Ουγγαρία	<p>Σειρές από λαμπιόνια "CEDAR" με 180, 300, 100, 140 μικρούς μη αντικαταστάσιμους λαμπτήρες πυράκτωσης. Το προϊόν διατίθεται με μονάδα 8 λειτουργιών φωτεινών εφέ. Τύπος/ μοντέλο: 1. 180 L 2. 300L 3. 100L 4. 140L χώρα προέλευσης: Κίνα.</p>  	<p>Κίνδυνος ηλεκτροπληξίας. Τα προϊόντα ενέχουν πιθανό κίνδυνο ηλεκτροπληξίας καθώς:</p> <ul style="list-style-type: none">- Οι είσοδοι των καλωδίων δεν έχουν υποστεί λείανση με αποτέλεσμα τα καλώδια να μπορούν να υποστούν φθορά,- Το πεδίο διατομής των πυρήνων είναι μικρότερο από το απαιτούμενο,- Δεν υπάρχει σημείο στερέωσης του καλωδίου,- Οι προειδοποιήσεις που υπάρχουν στις οδηγίες χρήσης είναι ελλιπείς. <p>Τα προϊόντα δεν ανταποκρίνονται στην Οδηγία για Χαμηλή Τάση και στο σχετικό Ευρωπαϊκό πρότυπο.</p>	Οι αρχές έδωσαν εντολή για απόσυρση του προϊόντος από την αγορά και ανάκλησή του από τους καταναλωτές.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Γενικός Γραμματέας
Καταναλωτή



ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

--	--	--	--	--